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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Birinci Oturum 
Milli Güvenlik Konseyi 19 .9 . 1980 Cuma günü 

saat 14,00'te Devlet Başkanı ve Milli Güvenlik Kon­
seyi Başkanı Orgeneral Kenan Evrenin Başkanlığında 
toplandı^ 

Devlet Başkanı ve Milli Güvenlik Konseyi Baş­
kanı Orgeneral Kenan EVren, Konseyin yasama ça­
lışmalarına başlaması nedeniyle, görüşülecek işlerıi'n 
ve çıkarılacak kanunların hayırlı olmasını dileyen kı­
sa bir açış konuşması yaptı. 

Milli Güvenlik Konseyiniın bugüne kadar yayın­
ladığı bildiri ve kararların konu başlıkları okunaraik, 
'bildiri ve kararların tam metinlerinin tutanağa geçi­
rileceği! bildirildi. 

Devlet Başkanı ve Konsey Üyelerinün, 18.9.19180 
Perşembe günü yapılan Andiçme törenindeki «And» 
metinleri okundu. 

Atatürk'ün doğumunun yüzüncü yılının kutlan­
ması ve Atatürk Kültür Merkezli kurulması hakkın­
da kanun teklifinin (2/1) (S. Sayısı : 2) 4, 7, 9 ve 11 
nci maddeleri tekrar görüşülmek üzere Komisyona ha­
vale olundu, diğer maddeleriı kabul edildi. 

Saat 16.00'da toplanılmak üzere birleşime saat 
15.33'te ara verildi. 

İkinci Oturum 
1402 sayılı Sıkıyönetim Kanununun bazı hüküm­

lerinin değiştirilmesine ve bazı hükümler eklenmesine 
daijr kanun tasarısının (1/2) (S. Sayısı : 3) görüşmele­
rinin kapalı oturumda yapılması kabul olunarak, 
saat l!6.05'te kapalı oturuma geçildi. 

Üçüncü Oturum 
(Kapalıdır) 

Dördüncü Oturum 
1402 sayılı Sıkıyönetim Kanununun bazı hüküm­

lerinin değiştirilmesine ve bazı hükümler eklenmesine 
dair kanun tasarısının (1/2) (S. Sayısı : 3) kabul edil-
diğij açıklandı. 

23 Eylül 1980 Sah günü saat 14.00'te toplanılmak 
üzere birleşime saat 18.55'te sion verildi. 

Haydar SALTIK 

MilB GiiveaıEk Konseyi 
Genel Sekreteri 
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BAŞKAN 

BİRtNCt OTURUM 
Açılma Saati : 14.00 

Orgeneral Kenan {Evren (Devlet Başkanı, (Genelkurmay ve MÜH Güvenlik Konseyi 
ÜYELER : Orgeneral Nurettin Ersin (K.K.K. ve Milli Güvenlik Konseyi Üyesi) 
Orgeneral TaUlsliln Şahikaya (Hv.K.K. ve Mfflli Güvenlik Konseyi Üyesi) 

OramîraJ Nejat Tünıer (Dz.K.K. ve MiBi Güvenlik Konseyi Üyesi) 
Orgeneral Sedat Cetasun (J.Gn.K. ve Milli Güvenlik Konseyi Üyesi) 

BAKŞA'N — M'illii Güvenlik Konseyinin 2 ı̂ci Birleş'imirii açıyorum 

II. — BAŞKANLİĞİN KONSEYE SUNUŞLARI 

1. ı— Bakanlar Kumlunun teşkiline Emekli OrOmi-
ral Bülend ITlusu'nun görevlendirilmiş olduğuna dair 
Devlet Başkanlığı tezkeresi, (3/1) 

BAKAN — Şitadi, gündemimize göre Başbakan 
ve Bakanlar Kurulunun atanmaları hakkında Dev­
let Başkanlığının 2 tezkereci var, Onlar okunabak 
ve bilgilerinize sunulacak^ 

Milli Güvenlik Konseyine 
Bakanlar Kurulu'nun teşkili için Emekli Orainli-

ra'l Bülend ULUSU'yu görevlendirdim. 
Seçilecek Bakanların allanmaları yapıldıktan son­

ra, Balkanlar Kurulu listesinin ayrıca gönderileceği­
ni bügilerinlize sunarım; 

Kenan EVREN 
Orgeneral 
Devlet Başkanı, 
Genelkurmay ve Milli 
Güvenlik! KonseyÖ Başkamı 

BAŞKAN — Blüigilerİnize sunulmuştur. 
2.] — Devlet Bakanlığı sayısının 5 olarak , tespiti 

ile 2'sine Başbakan Ymdımcûığı görevi verilmesinin 
ve Gıda - Tarım [ve Hayvancılık Bakanlığı ile Ornatan 
Bakanlığının «Tarım ve Orman Bakanlığı» adı akın­
da birieşitirilmeşinin uygun görülmüş olduğuna ve 

Bakanlar Kuruluna, Bakanlar Kurulu listesinde gös­
terilen zevatın {atandığına dair Devlet Başkanlığı tez­
keresi (3/2) 

İLGİ 
'Milli Güvenlik Konseyine 

20 Eylül »1980 gün ve 4 - 740 sayılı yazı­
mız* 

Başbakan Emekli Oramiral Bülend Ulüsu'nun 
teklifi üzerine, 4951 sayılı Kanunun 1 nci maddesi 
gereğince; 

,L Devlet Bakanlığı sayısının 5 olarak tespiti ile 
İkisine Başbakan Yardımcılığı görevinin verilmesi, 

12/ Gıda, Tarım ve Hayvancılık Bakanlığı ile Or­
man Bakanlığının birleştirilerek «Tarım ve Orman 
Bakanlığı» adı konulması, 

Uygun görülmüş ve ilişik Bakanlar Kurulu lis­
tesinde gösterilen bakanlıklara seçilen zevat, atan­
mışlardır. 

Sunarım. 
Kenan EVREN 
Orgeneral 
Devlet Başkanı, 
Genelkurmay ve Milli 
Güvenlik Konseyi Başkanı 
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Ek : Bakanlar Kurulu Listesi 

BAŞBAKAN 

DEVLET BAKANI - BAŞBAKAN 
YARDIMCISI I 
DEVLET BAKANI 
BAŞBAKAN YARDIMCISI : 
DEVLET BAKANI S 

DEVLET BAKANI S 
DEVLET BAKANI 
ADALET BAKANI :l 
MİLLÎ SAVUNMA ©AKANI :Î 

İÇİŞLERİ B'AKAJNT . 3 

DIŞİŞLERİ BAKANI V 

MALİYE BAKANI t' 

MİLLİ EĞİTİM (BAKANI :ı 
BAYINDIRLIK BAKANI ': 
TİCARET BAKANI 
SAĞLIK VE SOSYAL YARDIM 
•BAKANI * 
GÜMRÜK VE TEKEL BAKANI 
ULAŞTIRMA BAKANI 
TARIM VE ORMAN BAKANI 
ÇALIŞMA BAKANI 
SANAYİ VE TEKNOLOJİ 
BAKANI :• 
ENERJİ VE TABİÎ KAYNAKLAR 
BAKANI 
TURİZM VE TANITMA BAKANI :, 
İMAR VE İSKAN BAKANI ti 
KÖY İŞLERİ VE KOOPERATİFLER 
BAKANI : 
GENÇLİK VE SPOR BAKANI 
SOSYAL GÜVENLİK BAKANI ; 

KÜLTÜR BAKANI : 

Bülend ULUSU 
(Emekli Oraırıiral -. Deniz Kuvvetleri Eski Komutanı) 

Zeyyat BAYKARA (Devlet Eski Bakanı) 

Turgut ÖZAL (Başbakanlık Müsteşarı) 
İlhan ÖZTRAK (Prof. Dr. Devlet Eski Bakanı - Cum-
hurlbaşkaınlığı Genel Sekreter V.) 
Mdhmst ÖZGÜNEŞ (Devlet Eski Bakanı) 
Nimet ÖZDAŞ (Prof. Dr. İstanbul Teknik Üniversitesi) 
Cevdet MENTEŞ (Yargıtay Eski Başkanı) 
Ü, Haluk BAYÜLKEN (Dışişleri Eski Bakanı - Cum-
ihutfbaşkanlığı Eski Genel Sekreteri) 
SeîaJhattin ÇETİNER (Emekli Korgeneral) 
İlter TÜRKMEN (Büyükelçi - Dışişleri Bakanlığı Ge­
nel Sekreteri)1 

Kaya ERDEM '(Maliye Bakanlığı Londra Büyükelçiliği 
Maliye Müşaviri) 
Haöan SAĞLAM (Emekli Korgeneral) 
Tahsin ÖNALP (Karayolları Eski Genel Müdürü) 
Kemal CANTÜRK (Devlet , Planlama Teşkilatı Eski 
Müsteşarı) 

Mecrıîi AYANOĞLU (Prof. Dr. Emekli Tümgeneral) 
Recai BATURALP (Emekli Korgeneral) 
Necmi ÖZGÜR '(PTT Eski Genel Müdürü) 
Sabahattin ÖZBEK (Prof. Dr. Ulaştırma Eski Bakanı) 
Turhan ESENER '(Prof. Dr. Çalışma Eski Bakanı) 

Şalhap KOÇATOPÇU (Sanayi Eski Balkanı) 

Serlbülent BİNGÖL (İmar ve İskân Eski Bakanı) 
İlhan EVLİYAOĞLU (Turizm ve Tanıtma Eski Bakanı) 
Şerif TÜTEN (Ankara Eski Valisi) 

Münir Rauf GÜNEY (Merkez Valisi) 
Vecdi ÖZGÜL (Emekli Korgeneral) 
Sadık ŞtDE (Sosyal Güvenlik Eski Bakanı, TÜRK 
Genel Sekreteri) 
Cihat BABAN (Gazeteci) 

iş 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur, 

— 56 — 
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IIL — KANUN TA 

/. — Atatürk'ün Doğumunun Yüzüncü Yılının 
Kutlanması ve Atatürk Kültür Merkezi Kurulması 
hakkında Kanun teklifi ve İhtisas Komisyonu Ra­
poru. (2/1) (S. Sayısı : 2 ve 2'ye 1 nci ek) (1) 

BAŞKAN — Şimdi, gündemimize göre kanun tek­
liflerine geçiyoruz. 

ihtisas Komisyonu üyeleri lütfen yerlerini alsın­
lar. 

Efendim, geçen birleşimde görüştüğümüz, Ata­
türk'ün Doğumunun Yüzüncü Yılının Kutlanması ve 
Atatürk Kültür Merkezi Kurulması Hakkında Kanun 
Teklifinin 4 - 7 - 9 ve 11 nci maddelerini İhtisas 
Komisyonuna iade etmiştik, 

İhtisas Komisyonu ilgili maddeleri görüşmüş ve 
raporunu hazırlamıştır. Görüşmelere başlıyoruz, 

Yeni hazırlanan şekliyle 4 ncü maddeyi okutu­
yorum : 

«Milli Komite : 
iMADDE 4. — Bu kanunda öngörülen amaca ulaş­

mak için hedefleri tespit etmek ve Kutlama Koordi­
nasyon Kurulunun hazırlayacağı plan ve program 
tasarılarını onaylamak ve çalışmaların genel gözeti­
mini yapmak üzere, Devlet Başkanı nezdinde bir 
Milli Komite kurulur. Devlet Başkanı toplantıya 
katılmadığı takdirde, Başbakan Milli Komite Baş­
kanlığı görevini yürütür. 

Milli Komite; Başbakan, Genelkurmay Başkanı 
veya Genelkurmay 2 nci Başkanı, Milli Savunma, 
Bakanı, Milli Eğitim Bakanı, Kültür Bakanı, Türk 
Tarih Kurumu Başkanı ile Başbakanın teklif edeceği 
ve Devlet Başkanının onaylayacağı en fazla 8 uzman 
veya danışman üyeden oluşur, 

ıMilli Komite, toplantılarını düzenlemek ve yazış­
malarını gerçekleştirmek üzere kendi arasından bir 
üyeyi Genel Sekreter olarak seçer ve Genel Sekrete­
rin başkanlığında bir Milli Komite Bürosu kuru-
lur.|» 

'BAŞKAN — Efendim bu 4 ncü madde üzerinde 
söz almak isteyen arkadaşımız var mı?.., 

Bu maddeyi iade edişimizin sebebi şu idi : Bili­
yorsunuz, evvelki metinde, «Başbakan, Genelkurmay 
Başkanı, Milli Güvenlik Konseyi Sekreteri» falan 

(1) 2 S. Sayılı basmayazı 19 . 9 , 1980 tarihli 
1 nci Birleşim, 2'ye 1 nci ek S. Sayılı basmayazı bu 
Birleşim tutanağına eklidir. 

4RI VE TEKLİFLERİ 

diye gidiyordu. Demiştik ki, «Genelkurmay Baş­
kanı aynı zamanda Devlet Başkanı olduğuna göre, 
Başbakan başkanlık yapınca ne olacak?» Onun üze­
rine, bu yeni metinde buna, «Genelkurmay Başkanı 
veya Genelkurmay İkinci Başkanı» demek suretiyle, 
bir elastikiyet getirmişler; yani bu şekilde halletmiş­
ler., 

Bir de, «En fazla 8 uzman veya danışman üyeden 
oluşur» ibaresi var; bu yoktu eski metinde, sayılmış­
tı; «Konsey Sekreteri, Kültür Bakanı, Milli Eğitim 
Bakanı, Milli Savunma Bakanı, Anayasa Mahkemesi 
Başkanı, Ankara Üniversitesi Rektörü danışman ola­
rak seçilecek şahıslar» denmişti. Şimdi «.., Genel­
kurmay 2 nci Başkanı, Milli Savunma Bakanı, Milli 
Eğitim Bakanı, Kültür Bakanı, Türk Tarih Kurumu 
Başkanıyla Başbakanın teklif edeceği ve Devlet Baş­
kanının onaylayacağı en fazla 8 uzman veya danış­
man üyeden oluşur» şeklinde getirilmiştir. Anayasa 
Mahkemesi Başkanını da çıkarmış oluyorlar bu su­
retle. Uzman olarak katılabilir gerekirse, değil 
mi? 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Evet Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — Onun seçeceği kişiler arasında ola­
bilir, ama rey hakkı olmadan uzman olarak istifade 
edilecek, 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Evet efendim, daha önceki 
metinde 15 kişi idi, şimdi 7 kişi sayılmış olduğu için, 
aynı miktarı muhafaza etmek bakımından en fazla 
8 kişi olarak belirlendi. 

Ayrıca, «Ankara Üniversitesi Rektörü» evvelki 
metinde vardı, diğer üniversitelerle arada bir sorun 
çıkarır diye onu da davet edilecekler arasına aldık, 
Türk Tarih Kurumu Başkanını da - daha önceki 
tekliflerde vardı - ilave ettik. 

Tensiplerinize arz olunur. 
BAŞKAN — Bu konuda söz almak isteyen var 

mı?.. Yok. 
O halde Ibu maddeyi okunduğu şekliyle reylerimize 

sunuyorum: Kalbul edenler... Etmeyenler... Kabul ediil-
miştir. 

7 nci maddeyfi okutuyorum: 

«Kamu kumluklarının katkısı: 
, MADDE 7. — Genel ve katma bütçeli idarelerle, 

kamu iktisadi teşebbüsleri ve diğer kamu kurumları 
ülke düzeyinde kutlama faaliyetleri için Kutlama 
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Koordinasyon Kurulunun; belediyeler, kutlama ko-
mlitelerinin • iznini alarak, kutlama törenleri düzenle­
yebilirler. Yayım yapabilirler ve Atatürk adına anıt 
niteliğinde eser inşa edebilirler.» 

BAŞKAN — Efendim bunu iade edişimıizıin mak­
sadı da, «Kamu bankaları» tabiri vardı bundan ev-
vdlkit 7 .noi maddede. Bunu kaldırmak suretiyle «kamu 
kurumları» tabiri konmuş zannediyorum. «Genel ve 
katma bütçeli idarelerle, kamu iktisadi teşebbüsleri ve 
diğer kamu kurumları ülke düzeyinde kutlama faali­
yetleri için Kutlama Koordinasyon Kurulunun; be­
lediyeler, kutlama komitesinin iznimi alarak kutlama 
törenleri düzenleyebilirler» denmiş. Yani, «kamu ban­
kaları"» tabiri çıkarılmış burada. Bu suretle bu iş hal­
ledilmiş oluyor» 

Bunun üzerinde bir izahat var mı? 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İ!h!treas 
Komisyonu Başkanı) — Sayın Başkanım, daha önce 
«•kamu bankaları» deyiminin, yanlış bir düzenleme 
olarak buraya girdiğini arz ettm%tük. Devlet Teşkilatı 
Rehberinde, Kamu iktisadi Teşebbüsleri bölümünde 
kamu bankaları da gösteriliyor. Onu ihltiva ettiği için 
ayrıca «kamu bankaları» nı zikretmek lüzumu gerek­
miyor. Ancak, öteki kamu kurumlarını da kapsam içij-
ne almak için, «kamu bankaları» yerine, öteki, kamu 
kurumları, ki Basın İlan Kurumu, İhracatı Geliştirme 
Merkezi, Milli Prodüktivite Merkezi ve Türk Stan­
dartları Enstitüsü de bu kavramın içerisine alınmıştır. 

Tensiplerine sunulur, 

BAŞKAıN — Bu konuda söz almak isteyen arka­
daşım var mı?.. Yok. 7 hci maddeyi bu şekliyle reyi­
nize sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul 
edilmiştir 

9 nou maddeyi okultuyorum: 

«Fon kurulması: 
MADDE 9. — Madde 2'de yazılı görev giderlerini 

karşılamak üzere Kutlama Koordinasyon Kurulu em­
rinde bir fon oluşturulur. 

Genel ve katma bütçeli idarelerle, kamu iktisadi 
teşebbüsleri ve diğer kamu kurumları bu kanunun kap­
samına giren işlerden dolayı yapacakları her türlü 
harcamaları Ku'tlama Koordinasyon Kurulunun iznini) 
almak şartıyla kendi bütçelerinden karşılarlar. 

Atatürk Kültür Merkezinin etüt ve proje giderleri 
bu fondan karşılanır. Merkezin yapımı, genel mevzuat 
çerçevesinde Bayındırlık Bakanlığınca yürütülür. Ya­
pım için yapılacak harcamalarda 2490 sayılı Artırma, 
Eksiltme ve İhale Kanunu uygulanmaz.» 

— 58 
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BAŞKAN — Buyurun. 
KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 

Komisyonu Başkanı) — Sayın Başkanım, bu 
maddede de fark, 7 nci maddede olduğu gibi, «Ka­
mu İktisadi Kuruluşları ve kamu kuruluşları» şek­
linde idi daha önceki metinde; aynen 7 nci maddede 
olan düzenleme yapılmıştır. «Kamu İktisadi Teşeb­
büsleri ve diğer kamu kurumları» deyimi yüksek 
tensiplerine sunulur, 

BAŞKAN — «Belediyeler» kelimesi çıktı, eski­
sinde belediyeler vardı, «Kamu ve Katma Bütçeli 
idarelerle, Kamu İktisadi Teşebbüsleri» Burada bir 
«belediyeler» kelimesi kaldırılmış, onların içine gi­
riyor o. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Evet Sayın Başkanım. 

BAŞKAN — «Ve diğer kamu kurumları» deni­
yor. Burada, «diğer» kelimesi konmuş, «kuruluş-
larij» idi, «kurumlar» olmuş; «ve diğer kamu kurum­
ları bu kanunun kapsamına giren işlerden dolayı ya­
pacakları...» diye devam ediyor. Başka bir değişik­
lik yok zannediyorum. 

«Genel ve katma bütçeli idarelerle, kamu iktisa­
di teşebbüsleri ve diğer kamu kurumları» denmek 
suretiyle bu iş hallolmuş, 

ORGENERAL HAYDAR SALTIK (Milli Gü­
venlik Konseyi Genel Sekreteri) — 7 nci maddede 
«belediyeler» var, 9 ncu maddede «belediyeler̂ » ni­
ye çıktı acaba? 

BAŞKAN — Bu maddeyi biz belediyeler var 
diye çıkarmamıştık, «kendi bütçelerinden karşılarlar» 
tabiri vardı. Geçen seferki zapta bir bakar mısınız, 
9 ncu madde. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Tensip buyurursanız ge-
çenki zaptı tekrar okuyayım. 

BAŞKAN — «Ve kamu bankaları» tabiri var. 
Buraya yanlış yazmışlar. Eski halini buraya yazar­
ken, «kamu kuruluşları» değil, «kamu bankaları;» 
vardı. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (ihti­
sas Komisyonu Başkanı) — O yanlış bir şekildi 
Sayın Başkanım. Burada, «bankalar» şeklinde çıktı. 

BAŞKAN — «Bankalar» şeklinde; ama bele­
diyeleri niye çıkardınız? Diğerlerinin içine giriyor 
diye mi efendim? 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Devlet rehberi içinde yeri 
yok Sayın Başkanım. 
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BAŞKAN — Hayır; «genel ve katma bütçeli ida­
relerle^.. İbaresi yukarıda da geçiyor. Peki yukarı­
da niye koyduk 7 nci maddede belediyeleri? 

Eski şekli şu idi: «Madde 2'de yazılı görev gi­
derlerini karşılamak üzere Kutlama Koordinasyonu 
Kurulu emrinde bir fon oluşturulur. 

Genel ve Katma bütçeli idarelerle, belediyeler, 
kamu iktisadi kuruluşları ve kamu bankaları bu ka­
nunun kapsamına giren işlerden dolayı yapacakları 
her türlü harcamaları Kutlama Koordinasyon Kuru­
lunun iznini almak şartıyla kendi bütçelerinden 
karşılarlar» tabiri vardı ve biz buraya «bankaları^ 
tabiri girdiği için «kamu bankaları» tabirini bundan 
dolayı çıkartmıştık, iade etmiştik. O düzeltmeyi ya­
pamamışlar; Buraya yapıştırılanda yanlış yazılmış. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhtisas 
Komisyonu Başkanı) — Sayın Başkanım, onu bu­
rada «bankalar» şeklinde olacak diye düzeltmiştik. 
Takdim ettiğimiz metinde «kuruluşlar» idi, onu de­
ğiştirerek diğer öteki kamu kurumları «diğer kamu 
kurumları» haline getirdik. O tabiri «bankaı» ola­
rak burada tavzih etmiştik zatıâlilerine; fakat me­
tinde «kuruluşları» idi. O bakımdan metni olduğu 
gibi aldık; fakat' burada değiştirirken «diğer kamu 
kurumları» olarak düzelttik. 

Ancak, buyurduğunuz gibi «belediyeleri» burada 
noksan çıkmış oluyor. 

FEYYAZ SANCAR (Maliye Bakanlığı Temsil­
cisi) — Sayın Başkanım, bir tapaj hatası efendim. 
O konu üzerinde hiç konuşulmamıştı. Belediyeler 
dışındaki biz sadece «kamu kurumlarn» kelimesi 
üzerinde durmuştuk. Sanırım tertip sırasında «be­
lediyeleri» düşmüş olacak. 

BAŞKAN — Belediyeler olacak. Tabii «beledi­
yeler»'^ olması lazım. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İh­
tisas Komisyonu Başkanı) — Evet. 

BAŞKAN — O takdirde nereye koyacağız efen­
dim bunu? «Genel ve katma bütçeli idarelerle 
belediyeler, kamu iktisadi teşebbüsleri (eskisinde ku­
ruluşlarıydı) ve diğer kamu kurumları» Eskisinde 
«kamu bankaları^ Vardı, «diğer kamu kurumları» 
tabiri oldu;... «Bu kanunun kapsamına giren işler­
den dolayı yapacakları her türlü harcamaları Kut­
lama Koordinasyon Kurulunun iznini almak şar­
tıyla kendi bütçelerinden karşılarlar.» 

Şimdi, maddeyi bu düzeltilmiş şekliyle bir daha 
okuyunuz. 
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«Fon Kurulması : 
MADDE 9. — Madde 2'de yazılı görev giderlerini 

karşılamak lüzere Kutlama Koordinasyon Kurulu 
emrinde bir fon oluşturulur. 

Genel ve katma bütçeli idarelerle, belediyeler, 
kamu iktisadi teşebbüsleri ve diğer kamu kurum­
ları bu kanunun kapsamına giren işlerden dolayı 
yapacakları her türlü harcamaları kutlama Koordi­
nasyon Kurulunun, iznini almak şartıyla kendi büt­
çelerinden karşılarlar. 

Atatürk Kültür Merkezinin etüt ve proje gider­
leri bu fondan karşılanır. Merkezin yapımı, genel 
mevzuat çerçevesinde Bayındırlık Bakanlığınca yü­
rütülür. Yapım için yapılacak harcamalarda 2490 
sayılı Artırma, Eksiltme ve İhale Kanunu uygulan­
maz.» 

BAŞKAN — Tamam. 
Simidi efendim bu madde üzerinde söz almak is­

teyen?.. Yok. Maddeyi şimdi son okuttuğum şek­
liyle reylerinize sunuyorum: Kabul 'edenler... Et­
meyenler... Kabul edilmiştir. 

11 nci maddeyi okutuyorum: 

Fon Yönetimi : 
MADDE 11. — Fondan yapılacak harcamalar 1050 

sayılı Muhasebei Umumiye Kanunu ile 2490 sayılı 
Artırma, Eksiltme ve İhale Kanunu hükümlerine 
tabi değildir. Ancak bir mali yıl içerisinde fona iliş­
kin gelirler ve giderlerin dökümü, belgeleriyle birlik­
te mali yıl sonunu izleyen 4 ay içinde sayman ta­
rafından Sayıştaya sunulur. Fondan yapılacak öde­
melere ilişkin harcama esasları, fona katkıda bulu­
nacak kişi ve kuruluşların bağış ve yardımları ile 
başka yollarla katkıda bulunacakların ödüllendiril­
meleri bir yönetmelikle belirlenir. Bu yönetmelik 
Kutlama Koordinasyon Kurulu tarafından hazırla­
nır, Babakanlıkça yürürlüğe konur. Fon saymanı 
Maliye Bakanlığınca atanır. 

Fonun ita amiri Kutlama Koordinasyon Kurulu 
Başkanıdır. Başkan, gerekli gördüğü takdirde ita 
amirliği yetkisini Kutlama Koordinasyon Kurulu 
Genel Sekreterine kısmen veya tamamen devrede­
bilir. 

KURMAY ALBAY CUMHUR EVCİL (İhti­
sas Komisyonu Başkanı) — Sayın Başkanım, bu madde­
de son cümle: «Başkan, Kutlama Koordinasyon 
Kurulu Genel Sekreterine 3 milyon Türk Lirasına 
kadar ita amirliği yetkisi devredebilir» şeklin'de idi. 
Bunun elastiki olması için bu madde Komisyona 
tekrar verilmişti. Bunun üzerine, biraz önce okun-
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duğu şekilde, «Başkan, gerekli gördüğü takdirde ita 
amirliği yetkisini Kutlama Koordinasyon Kurulu 
Genel Sekreterine kısmen veya tamamen devrede­
bilir» diye geniş bir kapsam getirilmeye çalışılmış­
tır, 

Tensiplerine sunulur. 
BAŞKAN — Bu madde üzerinde söz almak is­

teyen arkadaşlarım?.. Yok. 
Bu suretle bir elastikiyet getirilmiş oldu. 3 mil­

yon lira verir, 4 milyon da verebilir, 1 milyon da 
verebilir. Artık o, Başkanın takdirine kalmış olu­
yor. Her halde böylesi daha elastiki olur, bağla­
mamış olur. Geçen sefer de bunu zaten böyle ko­
nuşmuştuk. 

Binaenaleyh bu maddeyi bu şekliyle reylerinize 
sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul 
edilmiştir efendim. 

Komisyona iade edilen bu 4 madde üzerindeki 
görüşmelerimizi böylece bitirmiş olduk. 

Şimdi yürürlük maddesini okutuyorum : 
Yürütme : 
MADDE 14. — Bu Kanun yayımı tarihinde yü­

rürlüğe girer. 
BAŞKAN — Bu madde üzerinde söz almak is­

teyen var mı efendim?.. Yok. 
Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
15 nci maddeyi okutuyorum : 
MADDE 15. — Bu Kanunu Bakanlar Kurulu 

yürütür. 
BAŞKAN — Bu madde üzerinde söz almak is­

teyen?.. Yok. 
Reyinize sunuyorum: Kabul edenler... Etmeyen­

ler... Kabul edilmiştir. 
Şimdi kanunun tümünü oylarınıza sunuyorum : 

Kabul edenler... Etmeyenler... Kabul edilmiştir. 
Hayırlı ve uğurlu olsun. 
2. — Milli Güvenlik Konseyi İçtüzüğü teklifi 

ve İhtisas Komisyonu Raporu. (2/2) (S. Sayısı: 4) 
BAŞKAN — Efendim, Milli Güvenlik Konseyi 

İçtüzüğünün görüşülmesine geçeceğiz. 
İhtisas Komisyonu üyeleri yerlerini almışlardır. 
Geçen toplantımızda, bu gündemde görüşülmek 

üzere Milli Güvenlik Konseyi İçtüzüğünü 4 sıra sa­
yısı ile sizlere dağıtmıştık, 
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Bu İçtüzük teklifinin tümü üzerinde görüşmek 
isteyen arkadaşlarımız var mı efendim? 

Kara Kuvvetleri Komutanımız, buyurun efendim. 

ORGENERAL NURETTİN IBRSUN — Dağı'tıUan 
Tüzük üzerinde ken'di çalışma!arımızı şahsen ve Iba-
zen de Konsey Üyeleriyle ibirliklte yürüktük; fakat, 
ıbu maddelerin tümü üzerinde bazı çalışmalarımızın 
daha da 'sürdürülmesi kanısınla vardık. Eğer ıtensip 
ıbu'yurulürsa, 'bu çalışmalarımızı ıbir süre dlaha sürdür­
me teklifinde bulunuyorum. 

Tensip!eninize arz ederim. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
Bu konuda konuşacak 'başka arkadaş var mı efen­

dim?... Yok. O halde, Salyın Kara Kuvvetleri Komu­
tanımızın teklifine uyarak, Ibir zaman tanınması hu­
susunu oylarınıza sunuyor um : Kaibul edenler... Ka­
ibul etmeyenler... Kaibul edilmiştir. 

O halde, konu ba'şka 'bir ibirieşirnJde görüşülecek­
tir, 

Buyurun, Sayın Saftık, 

ORGENERAL HAYDAR SALTIK (İMiMi Gü­
venlik Konseyi Genel Sekreteri) — Sayın Konsey üye­
leri, bu hazırladığımız İçtüzüğün genel kapsamı, bü­
tünü ve maddeleri üzerindeki görüşlerini müzakere--
den evvel Komisyona veya Sdkreteriığilmiize lütfeder­
lerse dlaha rahat çalışarak, daha kbiaridineli Ibir me­
tin hazırlamak imkânına ulaşacağız. 

BAŞKAN — Teşekkür ederim. 
O halde Konsey üyeleri arkaldaişlarımdam rica ede­

ceğim : Hanigi maddelerimde takıl diklan, daha nelerin 
ilave edilmesi lazım geldiği, nelerim, çıklaırilmıası ge-
reküiği hakkındaki düşüncelerini en kısa, zamanda 
Sekreterliğe verirlerse, 'bumdan sonraki 'birleşimde ve­
ya bundan sonraki ibiıfeşimleridien Ibirisinda bunu gün­
deme aliaibiliri'z. 

Gündemimizde kbniuişulacak <baişka bir kbınu yok­
tur. Bul sebeple 'birleşimi, Perşembe günü saat 14.00'te 
toplanılmak üzere kapatıyorum. 

Teşekkür ederimi. 

Kapanına Saati : 14.4a 
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MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ 
GÜNDEMİ 

2 NOt BİRLEŞÎM 

23 ._ 9 . 1980 Salı 

Saat : 14.00 

I. — BAŞKANLIĞIN KONSEYE SUNUŞLARI 
1. — Başlbakan ve Balkanlar Kunıfamm aitanma-

lan hakkında Devlet Başkanlığı tezkereleri. 

II. — KANON TASARI VE TEKLİFLERİ 
d. — Atatürk'ün Doğumunun Yüzüncü Yılınım 

Kultlanmajsı ve Atatürk Kültür Merkezi Kurulması 
hakkında Kanun tdk!l!üfi ve Ihıtisas Kooıisyonu Rapo­
ru. (2/1) (S. Sayıisı: 2 ve 2'ye 1 nci ek) 

2. — M Mİ Güvenlik Konseyi İçtüzüğü teklifli ve 
İhtisas Komisyonu Raporu. (2/2) (S, Sayısı : 4) 
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MİLLİ GÜVENLİK KONSEYİ S. Sayısı: 2 ye 1 nci Ek 

Atatürk'ün Doğumunun Yüzüncü Yılmın Kutlanması ve Atatürk 
Kültür Merkezi Kurulması Hakkındaki Kanun Teklifi ve İhtisas 

Komisyonu Raporu. (2/J) 

> İHTİSAS KOMİSYONU RAPORU -

İhtisas Komisyonu . i jç Eylül 1980 
Esas No. : 2/1 
Karar No. : 3 

MtLLt GÜVENLİK KONSEYİ BAŞKANLIĞINA 

IMıillü Güvenik Konseyinim 19 Eylül 1980 günkü toptancısında; gündemlinde görüşülen, Atatürk'ün Do-
;ğumunun Yüzüncü Yılının Kutlanmaisı ve Atatürk Kültür Merkezi Kurulması Hakkındaki Kanun Teklifi : 

4 neü maddedeki Mili Komitenin teşkili tarzının, Anayasa Mahkemesi Başkanının durumunun Anayasa­
ya uygunluğu yönünden incelenmesi ve Genel Kurmay 2 nci Başkanının Milli Komiit'eye daihil edilmesi ve 
Milli Komitenin sürekUil'iğinin sağlanması; 

7 ve 9 ncü maddelerde geçen «Kamu iktisadi Teşebbüsleri ve Kamu Bankaları» deyimlerinin açıklığa ka­
vuşturulması; 

1,1 nci maddedeki Kutlama Koordinasyon Kurulu Başkanının ita amirliği yetki devri bölümünün yeniden 
incelenmesi kararlaştırılarak komisyonumuza geri verilmiştir. 

îhltüsas Komisyonumuz Maliye, iM'üUii Eğitim, Kültür bakanlıkları temsilcileri ve Milli Komite Sekreterliği­
min katılması ıtfe 19 Eylül 1980 güıniü tekrar toplanmıştır. 

Yapılan Komisyon toplantısında; 

a) 4 ncü madde; 

1, Milli Komitenin teşkiline (süreklilik kazandırabilmek ve herhangi bir nedenle temsil edilememeyi ön­
lemek, 

% Anayalsa Mahkemesi Başkanıma, başka hiç bir görev verilemeyeceğini belirleyen Anayasanın 145 nci 
ve 44 sayılı Kanunun 14 ncü maddelerinin kesin hükümleri karşısında kanuna işlerlik kazandırmak, 

3. Ankara Üniversitesi Rektörünü kanun metininden çıkararak diğer yükseköğrenim kurumları arasında 
ayrıcalığa meydan vermemek, 

'4* İşlevleri ve konuya yakınlığı nedeniyle Türk Tarih Kurumu Başkanına Milli Komitede temsil olanağı 
vermek, 

5< Milli Güvenlik Konseyi Genel Sekreterinin, kanunla tespit edilen üyeler yerine, seçilecek üyeler ara­
sına alınabileceği düşünceliyle kanuna işlerlik ve süreklilik kazandırmak, 

6, Üçüncü fıkrayı özüne sadık kalarak düzenlemek için; 

b) 7 ve 9 ncu maddelerde; 
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«Kamu bankaları» deyimi «Kamu İktisadi Teşeb büsleri» kapsamı içine girdiğinden, bu deyimler yerine 
«Kamu İktisadi Teşebbüsleri» ve «ÎDiğer Kamu Kurum toı» iîfadestini kullanarak! madde kapsamımı geniş­
letmek için; , 

c) 11 nci madde; 
Kutlama Koordinasyon Kurulu Başkanının; ita amirliği yetkisini Genel Sekretere bir rakama bağlıt 

kalmaksızın devretme olanağı vermek için; 
Maddeler yeniden düzenlenmiştir, , 
Raporumuz, Milli Güvenlik Konseyinin onayına arz edilmek üzere saygı ile sunulur. 

ihtisas Komisyonu Başkanı 
Cumhur Evcil 
Kurmay Albay 

Sözcü 
İbrahim Yıldırım 
Kurmay Yarbay 

Üye 
Müslih Fer 
Eski Devlet Bakanı 
Milli Komite Sekreteri 

Üye 
Feyyaz Sancar 
Maliye Bakanlığı 
Müsteşar Yardımcısı 

Üye 
Mehmet Özel 
Kültür Bakanlığı 
Güzel Sanatlar 
Genel Müdürü 

Üye 
Cengiz Ağın 
Talim Terbiye Dairesi 
Başkan Yardımcısı 

Üye 
özer Uğurlu 
Bütçe ve Malî Kontrol 
Gnl. Müd Başmüşaviri 

Milli Güvenlik Konseyi (S. Sayısr : 2*ye 1 nci Ek> 



İHTİSAS KOMİSYONUNUN KABUL ETTİĞİ METİN 

Atatürk'ün Doğumunun 100 ncü Yılının Kutlanmasıv«>«Atatürk Kültür Merkezi Kurulması* Hakkında 
Kanun Teklifi. 

Mflü Komite : 

MADDE 4. — Bu Kamunda öngörülen amaca ulaşmak içan hedefleri tespit etmek ve Kutlama Koordi­
nasyon Kurulunun hazırlayacağı plan ve program tasarılarını onaylamak ve çalışmaların genel gözstâmini 
yapmak üzere, Devlet Başkanı nezdinde bir Müh Komite kurulur. Devlet Başkanı toplantıya katılmadığı 
takdirde, Başbakan MM Komite Başkanlığı görevin» yürütür. 

M ü Komite; Başbakan, Genelkurmay Başkanı veya Genelkurmay 2 ncî Başkanı, Mitte Savunma Baka­
nı, Milü Eğitim Bakam, Kültür Bakanı, Türk Tarih Kurumu Başkanı l e Başbakanın teklif edeceği ve Dev­
let Başkanının onaylayacağı en fazla 8 uzman veya danışman üyeden oluşur. 

Mitti Komite, toplantılarım düzenlemek ve yazışmalarım gerçeMeşfciıımek üzere kemdi arasmdan bir üye­
yi Genel Sekreter olarak seçer ve Genel' Sekreterin Başkanlığında bir Milli Komite Bürosu kurutur. 

Kamu Kuruluşfannuı Katkaa t 

MADDE 7. — Genel ve Katma Bütçeli idarelerle, kamu iktisadi teşebbüsleri ve diğer kamu kurumlan 
ülke düzeyinde kutlama faaliyetleri içm Kutlama Koordinasyon Kurulunun; belediyeler, kutlama komite­
lerinin iznini alarak, kutlama törenleri düzenleyebilirler. Yayım yapabilirler ve Ait&aırk adına anıt niteliğin­
de eser inşa edebilirler. 

Fon Kurulması : 

MADDE 9. — Madde 2'de yazılı görev giderlerini karşılamak üzere Kutlama Koordinasyon Kurulu 
emrimde bir fon oluşturulur. 

Genel ve katma bütçeli idarelerle, kamu iktisada teşebbüsleri ve diğer kamu kuramları bu kanunun 
kapsamma giren işlerden dolayı yapacakları her türlü harcamaları Kutlama Koordinasyon Kurulunun izni­
ni almak şartıyla kendi bütçelerinden karşılarlar. 

Atatürk Küttür Merkezinin etüt ve proje giderleri bu fondan karşılanır. Merkezlin yapımı, genel mev­
zuat çerçevesinde Bayındırlık Bakantoğmea yürütülür. Yapım için yapılacak harcamalarda 2490 sayılı Artır­
ma, Eksiltme ve İhale Kanunu uygulanmaz. 

Fon Yönetimi 

MADDE lıl'. — Fondan yapılacafc harcamalar 1050 sayılı Muhasebei Umumiye Kanunu üe 2(490 sayıiı 
Artırma, Eksiltme ve İhale Kanunu hükümlerine tabi değildir. 'Ancak bir mali yıl içerisinde fona düşkm gelir-
ier ve giderlerin dökümü, belgeleriyle birlikte mali yıl sonunu izleyen 4 ay içinde sayman tarafından Sayıştaya 
sunulur. Fondan yapılacak ödemelıere üişkün harcaıma esasları, fona katkıda bulunacak kişi ve kuruluşların 
bağış ve yardımları tüe başka yollarİa katkıda bulunacakların ödüllendirilmeleri bir yönetmelikle belirlenir. 
Bu yönetmelik Kutlama Koordinasyon Kurulu tarafından hazırlanır. Başbakanlıkça yürürlüğe konur. Fon 
saymam Maliye Bakanlığınca atanır. 

Fonun ita amiri Kutlama Koordinasyon Kurulu Başkanıdır. Başkan, gerekli gördüğü takdirde ita amir­
liği yetkisini Kutlama Koordinasyon Kurulu Genel Sekreterine kısmen veya (tamamen devredebilir, 

Müh Güvenlik Konseyi (S. Sayısı : 2'ye 1 nci Ek) 




